



嘉峪关华夏文明传承创新区建设暨长城国家文化公园建设工作领导小组工作部署会召开

李忠科出席并讲话

本报讯(记者朱玲)4月19日,嘉峪关华夏文明传承创新区建设暨长城国家文化公园建设工作领导小组工作部署会召开。市委书记、嘉峪关长城国家文化公园建设工作领导小组组长李忠科出席会议并讲话。

李忠科指出,自2019年8月习近平总书记视察嘉峪关以来,全市各相关部门和单位牢记习近平总书记殷殷嘱托,着眼“一带一路”建设和优秀传统文化保护传承,跳出文物看长城,跳出旅游看长城,跳出长城看长城,在政策争取、项目谋划、资金争取等方面做了大量工作,与国家和省上相关部门进行了多次协调沟通,得到了相关部委和厅局的大力支持,多项工作都早于国家长城国家文化公园领导小组的工作进度,为加快长城国家文化公园(嘉峪关段)建设奠定了坚实的基础。

李忠科强调,要进一步深化对长城国家文化公园

建设和华夏文明传承创新区建设重大意义的认识。各相关部门和单位要深刻认识长城国家文化公园建设和华夏文明传承创新区建设是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体举措,是推动文化遗产保护利用的有效载体,是推动高质量发展的重要机遇,深入推进长城国家文化公园建设和华夏文明传承创新区建设,坚守中华文化立场,打造民族精神高地,推动习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神在嘉峪关落地生根、开花结果。要突出抓好长城国家文化公园建设和华夏文明传承创新区建设的重点工作。要深入研究,狠下功夫,突出重点,找准关键,把着眼长远抓规划、争取支持抓衔接、立足项目抓推进、紧盯短板抓补齐、传承创新抓提升等各项工作做实落细。要切实凝聚起长城国家文化公园建设和华夏文明传承创新区建设的工作合力。领导小组办公室要充分

发挥牵头协调职能,明确总要求,认真抓落实,步调一致推动各项任务落地见效;各工作组和相关责任单位,要明确职责分工,主动发挥作用,形成上下左右“一盘棋”的工作局面;各工作组组长和组长单位要切实履行职责,认真对照职责分工要求,推动各项工作任务落实落地。

会议传达了国家、省上关于文化公园建设和华夏文明传承创新区建设的相关精神,听取了市相关工作推进情况和下一步工作打算,市文旅局等4家单位负责人进行了表态发言。

市委常委、宣传部部长、嘉峪关长城国家文化公园建设工作领导小组副组长唐研主持会议。

副市长王战鹰,市政协副主席王林及华创区建设领导小组成员单位、嘉峪关长城国家文化公园建设工作领导小组成员单位主要负责人参加会议。

本报记者 杨亮

“马克思主义是我们行动的指南,但不是教条,唯有经过实践的检验,我们才能找到正确适合的道路”;

“千秋伟业,百年恰是风华正茂,我们要像小伙子,不能暮气沉沉的”;

“我们党在一百年的时间里,只干了一件事,那就是为人民谋幸福,为中华民族谋复兴,只有搞清楚我们党接续奋斗的目的,我们才能更好地走好前方的路”;

在市委常委会党史学习教育读书周上,中国史学会会长、《求是》杂志社原社长李捷,省委宣讲团成员、省委党校(甘肃行政学院)教授康民,市委党校副校长、副教授何满良围绕我党百年波澜壮阔的艰辛奋进历程,话史实、说经验、讲脉络、诉情感、表真情,用广博的知识、多维的视角、丰富的情感,为广大党员干部勾勒出了一幅百年大党矢志践行初心使命、接续创造辉煌未来的光辉图景。

“举办市委常委会党史学习教育读书周的主要目的就是为组织党员干部集中学习党的历史,进一步激发大家立足新起点、开创新局面的精神斗志,全力以赴做好‘十四五’开局之年各项工作。”4月12日上午,市委书记李忠科在读书周开班仪式上开宗明义地说。

中国共产党为什么能,马克思主义为什么行,中国特色社会主义为什么好,不是信手拈来的经验总结,更不是无源之水的宣传说教,是有着深厚的哲学根基、历史渊源、实践积淀的。

在开班仪式、报告会现场、研讨交流会、观影体验室等学习现场,大家认真记笔记、精心划重点、主动拍资料、专心听讲解。每一名普通党员、每一个年轻干部都是那样地专注、那样地倾心,大家的目的只有一个:“重温党史、感悟思想、萃取真知、砥砺品格、蓄积斗志。”

“市委常委会党史学习教育读书周以专题辅导、集中领学、研讨交流、个人自学、观影体验等丰富的学习形式把大家集中起来学习党史,机会难得。”在短短一周的读书学习研讨交流中,每一个党员干部都十分珍惜这次难得的机会。大家纷纷表示,百年党史中蕴含的马克思主义立场观点方法及其规律性的探究和认知是需要付出血与火的代价的,我们党领导革命、建设、改革取得的所有辉煌成就从来都不是敲锣打鼓就可以轻轻松松完成的,学习党史贵在思、贵在悟、贵在用学结合。

“雄关漫道真如铁”的昨天,“人间正道是沧桑”的今天,“长风破浪会有时”的明天,如果放到百年党史和中华民族伟大复兴的接续奋斗中来概述,何其之恰当,又何其之雄阔!从古典诗词、现代诗词中体悟百年党史及其蕴含的规律性启迪,让何满良《认真学习党的百年历史》这场辅导报告充满了厚重感、历史感和沧桑感,也让报告会现场的党员干部对百年党史有了更具形象化的感知。

百年党史不是枯燥乏味、无规无律的。“书本上的东西不都是正确的,党领导中国革命取得胜利的关键在于一切从实际出发,善于总结失败的经验教训,进而找到规律性的认识,从思想上解决问题。”李捷认为,发扬党的优良传统和优良作风十分不易,从失败走向胜利更是一个艰辛探索的过程。

在党史学习教育中,明理是增信、崇德、力行的前提。读原著、读原文、悟思想,是本次读书周的核心要义和旨归。

在集中学习和研讨交流环节,党员领导干部围绕百年党史中的经典文献和伟人著作,读原文、谈体会、作发言,深学细照、体悟感怀、明辨深思,把一次次集中学习和研讨交流的过程视作一次次与真理、真知、真情碰撞和对话的过程,从中感悟百年党史中孕育的历史发展规律和大势。

“我们必须把长城、铜城、核城的文章做好,构建三足支撑、相互补充、多点发力、梯次跟进的产业格局”;

从百年党史中探规律 砺品格 蓄斗志

市委常委会党史学习教育读书周侧记

嘉峪关·关城里景区将于5月正式开园运营

本报讯(记者赵明霞)近日,记者从市文旅局了解到,备受期待的嘉峪关·关城里景区将于“五一”试营业,5月下旬正式开园运营。目前,景区正紧锣密鼓进行开园前期筹备工作。

据了解,该景区位于嘉峪关关城以东、遗产公园以北、沿双拥路两侧布置,北侧为古镇,南侧为古街,由陕西白鹿仓控股集团和嘉峪关文化旅游集团有限公司共同出资建立,项目占地273亩,总投资10亿元人民币。嘉峪关·关城里项目是集文化、旅游、景观、购物、演艺、餐饮、住宿、休闲娱乐等功能为一体的商业文化古街。古街业态划分为博物馆群、温泉别墅民宿群落、丝路风情街、白鹿隐度假度假酒店、古道茶居、通关集市、蒙古风情园等。

博物馆群建筑面积15000平方米左右,共有8个展厅,外观色调主要运用了与嘉峪关地区黄土相呼应

的色调,在博物馆能看到破吉尼斯纪录的肉石、逼真奇石、特色的古董收藏等。

温泉别墅民宿群落是把民宿与温泉相结合,吸纳嘉峪关当地的文化元素,重新诠释了温泉民宿的定义,游客在这里能够泡着温泉,吃着大漠烤肉,体验如江南般的小桥流水,看着远处蜿蜒的祁连雪山,从容中体验豪迈之感。

丝路风情街作为景区的主力商业街区,游客在此可以感受到藏汉文化、河西文化,欣赏特色演艺以及丝路风情特色建筑文化、美食和特色商品。

白鹿隐度假度假酒店是按照五星级打造,内设标准间、豪华大床房、亲子房、家庭房、麻将房、行政套房六种房型,总计118间新颖别致的全景观客房。

景区内最具特色的中国首部边塞史诗剧《天下雄关》,是由嘉峪关市人民政府和嘉峪关白鹿仓文化旅游

发展有限责任公司联合打造,是用独特的艺术表现手法,倾情打造的关于长城文化、丝路文化、边塞文化、民族文化的传奇。采用先进的声光电与舞台机械,百位演职人员倾情演绎,让观众沉浸式地感受一次艺术盛宴。

景区内还有由黄河母亲的创作者、国内著名雕塑家何鄂先生设计的大型丝绸之路雕塑,以及百人烧烤坑、蒙古风情园、各种网红游乐项目等。



全国首部边塞史诗剧《天下雄关》即将惊艳亮相

本报讯(记者赵明霞)日前,记者从市文旅局了解到,由嘉峪关文旅集团下属单位嘉峪关关城景区开发经营有限公司与陕西白鹿仓集团打造的全国首部边塞史诗剧《天下雄关》,将于5月在嘉峪关·关城里景区演艺中心与广大观众见面。

据了解,《天下雄关》是嘉峪关·关城里景区贯彻落实习近平总书记建设新时代“和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路”的“一带一路”美丽愿景,切实践行“保护与传承长城历史文

化”的指示精神的一项重要举措。该剧历时三年,斥资3.2亿元,聚集了国内顶级主创、制作团队,以国家一级导演左青为总导演的主创团队倾力打造该剧,集国内之所长、聚国际之精粹,用极具张力的舞台艺术展示嘉峪关特色文化与世界文化的融合,让国内观众不出国门,就可以零距离感受原汁原味的国际演出魅力。

作为中国首部边塞史诗剧《天下雄关》,以张骞、霍去病、玄奘等丝路先贤和英雄故事为题材,立足中

国古代“丝绸之路”要塞“天下第一雄关”嘉峪关独特的边塞文化,融合丝绸之路沿线各国特色文化元素,通过歌舞、杂技、武术等多种艺术样式,辅以先进的3D全息投影、3D飞行、高空威亚、巨型水幕、实景流沙和移动道具等现代舞台科技手段,充分表现“关山南北共英雄,云压绿垣雪压峰”的中国气派和东方气质,立体展现嘉峪关千年的长城文化、丝路文化、边塞文化、民族文化等灿烂历史,为广大游客带来全新的视觉盛宴和现场体验。

挣钱就在家门口

本报讯(记者赵明霞 毛富)“一天110元,一个月也能挣3000多元,在家门口就能挣钱了。”谈起在家门口打工的情况,杨会英字里行间流露出满足。

3月25日,记者在新城镇野麻湾村的温室大棚里见到了务工人员杨会英。杨会英今年58岁,但看起来仅有40多岁的样子。杨会英是横沟村人,一家三口,丈夫在市交公司上班,儿子在市里一家建筑公司上班,2012年在市里买了100多平的房子,杨会英一直坚持在家门口挣钱。

野麻湾村有100多座温室大棚,部分大棚被种植大户承包后让农民种植。“在农村干活主要是图个开心。”杨会英说,“年龄大了,在城里只能找个酒店刷碗的活,在乡下轻轻松松、说说笑笑就把活干了。”杨会英的工作主要是苗圃种植。杨会英家10亩地,2015年横沟村全村土地流转后,杨会英就过起了“土地入股有收益、挣钱顾家两不误”的生活。白天在野麻湾村

务工,晚上回到市里为老公孩子做饭,日子过得非常自由惬意。

嫩黄的金叶榆、似火的红叶李,在温室大棚中肆意生长,枝叶葳蕤。去盆、装袋,杨会英手脚麻利。这些袋装的苗圃将在不久被运送到市里,在那里安家落户,为城市绿化美化植绿添彩。

与杨会英不同,丁换英是地地道道的野麻湾村人。丁换英一家也是三口人,夫妻两人都在本村打工,儿子研究生毕业后留在了广东一所大学任教。丁换英家的10多亩地种了便于管理的玉米、麦子、架豆,农闲时间就在本村打工。加上土地的收益,两人一年能挣八九万元。“感觉在家门口打工,每天看到的都是花草草,心情很好!工作也不觉得累。”丁换英说。

奋斗百年路 启航新征程
乡村振兴

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

在祁连社区开展宣讲活动

本报讯(记者吴亚文 赵明霞)4月15日,党史学习教育省委宣讲团来到雄关街道祁连社区开展宣讲活动。

省委宣讲团成员、省委党校(甘肃行政学院)教授康民就如何有效记忆党史知识、如何深层次了解党史内容、如何更好地将党史学习内容转化为工作动能,在实际工作中体现学习成效与基层干部群众进行了座谈交流,并认真解答了大家关心的问题,以严谨的语言和缜密的逻辑阐述了对党史学习教育相关问题的认识。康民教授的回答对准确把握党史学习教育的重点、精心组织开展党史学习教育和专题宣讲活动具有较强的指导作用。

在场的党员干部与基层理论宣讲员表示,将持续加强党史学习教育,从党史中汲取智慧和力量,将学习成果转化为为民办实事的成效。



4月15日,市第六中学“学党史 悟思想 办实事 开新局——红色文化进校园”系列活动拉开序幕,全校师生通过庆祝中国共产党成立100周年讲座、“红船精神”主题班会、“光辉的历程”图片展,从党史教育中汲取智慧和奋进的力量。